
JAKÝ PROBLÉM ŘEŠÍME?

V České republice je 100 000 dětí s autismem. Rodiče dětí s autismem jsou náhle 
ve svých kompetencích znejištěni, protože jejich dítě nereaguje obvyklým způ-
sobem, což v důsledku může dítě ohrozit vyloučením ze společnosti. Nastavit 
vazbu rodič-dítě je u PAS základem úspěchu. Chybějící ucelená podpora systému 
ovlivňuje negativně kvalitu života rodin s dětmi s autismem.
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KDO JSME?

Centrum Terapie Autismu je nezisko-
vá organizace poskytující terapeutické 
služby pro rodiny s dětmi s autismem.

KOMU JE SLUŽBA URČENA?

Naší snahou je podpořit děti s autismem a jejich rodi-
ny. K významným úkolům naší práce patří také změ-
na povědomí o tématice poruch autistického spektra 
u pediatrické obce a širší veřejnosti. Včasná diagnóza 
a intervence jsou však nesmírně důležité pro celou 
rodinu, protože zvyšují naději na pozdější mírnější 
průběh postižení a dávají větší šanci na zlepšení.

ŘEŠENÍ

Poskytujeme různé formy terapie, jež se zaměřují na 
specifické oblasti, které jsou potřebné u dítěte rozvíjet. 
Intenzivní terapie se realizuje ve skupině 2-4 dětí a je 
zaměřena především na práci s úzkostí a minimalizací 
problémového chování, U individuálních nácviků je dů-
raz kladen na rozumění sociálním situacím. Podstatou 
práce je pozitivní zpevňování a kladné sebepojetí dítě-
te. Spolupracujeme s pediatry a pedopsychiatry a poda-
řilo se nám zavést společnými silami včasný záchyt dětí 
s autismem v 18 měsících.

UNIKÁTNOST

Využíváme vlastní metodiku 
O.T.A, což je terapeutická me-
toda vyvinutá Mgr. R. Strausso-
vou, Ph.D.  Východiskem pro 
tuto metodu jsou vědecké meto-
dy a přístupy jako Videotrénink 
Interakcí a teorie attachmentu. 
Vytvořili jsme metodiku pro ra-
nou interakci mezi rodičem a 
dítětem v podobě volně šiřitel-
ného e-booku, který je dostupný 
na www.autismus-screening.eu.

UDRŽITELNOST
Terapie si hradí rodiče sami v plné výši. Na možnosti 
proplácení ze zdravotního pojištění nadále pracujeme.TÝM

Centrum Terapie Autismu má v současné době 6 
středisek. Prozatím jediná pobočka v Moravsko-
slezském kraji má sídlo v Ostravě a je vedena Len-
kou Opočenskou. S ní dále spolupracují odborní-
ci, kteří jsou proškolení v terapeutické metodě 
O.T.A. V nedávné době jsme navázali spolupráci 
s PhDr. Petrem Adamusem, Ph.D. ohledně spolu-
práce se studentkami pedagogické fakulty.

VIZE

Vzhledem k tomu, že v Moravskoslezském 
kraji je pouze jediná pobočka a rodiny do-
jíždí na terapie i více než hodinu, což je 
pro dět s autismem náročné, plánujeme 
rozšířit svou působnost v kraji. Plánovaná 
města Brno a Olomouc.


